



# 捕捉身边点滴事 抒写生活真善美

## ——市十七小小记者作文专号

### 我愿当这样的“小偷”

五(四)班 张鹤仪

小偷是人人厌恶、唾弃的。他们好逸恶劳,总想着不劳而获,偷取别人的财物,使一个个家庭蒙受损失。但是,我心中却有一个小小的幻想:成为一个“小偷”。

假如我是一个“小偷”,我一定先偷走人类的疾病,让病人不再因疾病疼痛呻吟,让盲人看到蓝天,让失聪的孩子听到欢笑,让生命不再离我们远去,让人类不再有痛失挚爱的泪水……

假如我是一个“小偷”,我一定会偷走世界上所有的战争,让世界充满和平安详,不会再让孩子有畏惧的眼神,不会再有成堆的尸体和断壁残垣,不会再有失去家园和亲人的撕心裂肺的哭声,让世界永远和平,天空蔚蓝,鸽哨悠长……

假如我是一个“小偷”,我会偷走污染,让地球妈妈恢复往日的明亮和恬静,让地球妈妈的血液清澈流畅,让地球妈妈的皮肤碧绿优雅,让地球妈妈的衣服蔚蓝色如洗……

做个这样的“小偷”多好啊,我想偷走世界上所有对人类无益的东西,让世界永远美好安详!

指导老师 宋 璐

### 《我要做好孩子》读后感

四(四)班 曾采薇

我刚读完《我要做好孩子》这本书。书中写了一位胖嘟嘟、活泼、善良、天真的小女孩——金铃。书中描述的是她的学校和家庭生活中的一些小故事。

我非常欣赏她的优点:成绩虽不是名列前茅,却依然十分自信;虽屡战屡败,但却毫不气馁;面对老师,直抒胸臆,毫不畏惧。她同我们一样,在父母呵护下慢慢长大,大多时候需要父母的意见;经历了这个年龄似乎不能承受的故事却又不知该如何倾诉;正面临着一次严峻的考验,是旁人的重视给了她压力。后来,她懂了:通过自己的努力可以取得成功,从每一件看似普通却有着非凡意义的事情中领悟到了“我要做好孩子”。

这本书让我懂得了“好孩子”的内涵非常丰富,学习成绩优秀是小孩子的一种标准;兴趣广泛、知识丰富、才华横溢是小孩子的一种表现;而像书中的金铃那样,善良正直、宽容大度,又有一颗悲天悯人的高贵心灵,也可以成为一个好孩子。

我喜欢“金铃”这个主人公,更喜欢这本书。建议你去看一看,一起做个好孩子。

指导老师 杨 丹

### 真诚

五(一)班 李羿勋

真诚是做人之本,是心灵沟通的桥梁,我们要真诚对待别人。

一个阳光明媚的星期天,妈妈在厨房做饭,我在书房埋头苦干。突然妈妈叫我,给我50元钱让我去买醋和油。我到附近一个小店选了油和醋后,把50元钱递给看店的老奶奶。老奶奶找过钱后,我就蹦蹦跳跳回家了,把醋、油、找的钱都交给了妈妈。妈妈接过后,疑惑地问:“这钱不对呀,怎么少了五元呢?”我一脸茫然,说:“是不是刚才少找了?要不明天我们再去问问店里的人吧。”

第二天,我和妈妈来到昨天那个小店,还没等我开口,满脸皱纹的老奶奶就高兴地说:“小朋友,你可来了。昨天你买醋和油时我少找你五元钱,现在找给你吧。”我和妈妈连连感谢,老奶奶边拿钱边说:“诚信是做人之本,人呐,一定要诚信。”

是啊,人与人之间应该真诚相待,世界就会越来越和谐。

指导老师 刘欣雅

### 爬山

三(八)班 梁炜哲

去年春天,一个星期六的早晨,春光明媚,鸟语花香,我们全家一起去爬山。

到山脚下准备好行装后,我们就开始爬了。刚开始的路有些平坦,我精力充沛,有说有笑的大步走,好像胜券在握的样子。沿着石阶,我边欣赏着山中美景,边呼吸着山中新鲜的氧气。可走了不到一半,渐渐的有些体力不支了,脚步一步一步比一步沉重,汗流浹背,最后实在走不动了,就不想往上爬了,可妈妈对我说:“做事不能半途而废,要坚持下去,一定会到达山顶的。”妈妈的话好像给我加满了油似的,于是我一鼓作气,爬到了山顶。

山顶的风景真美了,小鸟叽叽喳喳地叫着,翠绿的树叶在风中点头微笑,像是欢迎远方的客人。

我成功登上山顶这件事,让我明白了一个道理:世上无难事,只要肯登攀,只要坚持下去,一定会成功。

指导老师 马 颀

### 童年趣事

五(七)班 王紫萱

童年像一只小船,装满了喜怒哀乐;童年像一个五味瓶,装满了酸甜苦辣。我八岁那年做过的一件傻事,至今想起还十分好笑。

那天放学后,回到家中感觉很无聊,妈妈刚好叫我给她准备些盐。因为我以前见妈妈做饭的时候总要把做饭的材料洗一洗,我想今天我我要给妈妈个惊喜,要把盐洗得干干净净,就直接从抽屉里拿上盐去了洗手间,拿出搓衣板,接了半盆水,把满满一袋盐倒进水里,然后放在搓衣板上搓,一边搓还一边哼着小曲。就在我得意之时,妈妈的声音传来:“女儿,你拿的盐哪去了?”我连忙回答说:“马上就好,正洗着呢。”妈妈赶紧跑过来,看见眼前一幕,不由笑得前仰后合:“傻孩子,盐怎么能洗呢,盐见了水就会融化的。”这时我才恍然大悟,我说盐怎么越来越少了呢。我不好意思地挠了挠头,羞红了脸。妈妈语重心长地说:“孩子,做什么事情都要动脑子想一想,可不能千篇一律啊。”听了妈妈的话,我感觉懂得了许多。

这件事情虽然过去好多年了,但至今难忘。

指导老师 刘冬冬

### 卖报

四(一)班 李朋洋

周六上午九点,我们报业传媒的小记者在人民公园北门集合,要进行卖报活动,我心里既兴奋又紧张,脑子里不由自主就响起电视剧里报童“卖报啦!卖报啦!”的叫卖声。

我们飞龙队的教官详细讲解了卖报的注意事项后,我们就穿过公园来到动物园附近开始行动了。

拿到报纸,我心里七上八下的,不知道能不能卖出去。这时,我看到一对年轻的叔叔和阿姨,就三步并作两步跑到他们跟前说:“叔叔阿姨,买份小记者报吧,我是南阳报业传媒的小记者……”我还没介绍完小记者报的内容,叔叔就无情拒绝了我,我只好说声“谢谢,打扰了,再见!”出师不利,有点失落。我继续向人多的地方走去,在又被一位老爷爷拒绝后,我又朝一位阿姨奔去,她拉着一个小朋友,阿姨一边耐心听我介绍,一边看小记者报上的精彩内容,还不忘跟小朋友说话:“看,有你们学校学生的作文,你要想参加了,也报个名吧。”说着,阿姨就买下了报纸。终于“开张”了!我的心里别提多高兴了,我的信心倍增,继续前行。

“卖报啦,卖报啦!一元钱一份。”我觉得自己越来越像个报童了,见人就介绍,一看到拉着孩子的叔叔阿姨,我就特别用心推销。不知不觉,活动要结束了,我居然卖出了18份报纸,是整个队伍成果最多的。虽然很累,但我心里美滋滋的,自豪和成就感就像泉水一样汩汩往喉咙里冒,真好呀!

这一次卖报的经历,让我明白了:只要有付出,就会有收获。

指导老师 王 红

### 信任

五(七)班 石 灿

信任,这个在生活中无数次被人们提及的词,今天我才真正理解了它的含义。

今天老师让我们玩一个游戏:向后倒。听了这个名字,同学们都感到很新鲜,踊跃参加,都打算在舞台上大展风采,就算我这样的胆小鬼也不禁对这个游戏充满了兴趣,也渴望能够参加。如果说前一秒我是欢呼雀跃的,那么下一秒我却垂头丧气了:原来这个游戏的规则是要参加者站在凳子上。下面由六个同学用胳膊织起一张网,参加者要闭着眼睛从高高的凳子上向后躺倒下去。听到这个规则,我打起了退堂鼓,放弃了要参加这个游戏的念头,跟着其他同学观看起来。

“石灿!”突然,老师叫到了我。我猛地一抖,犹豫着要不要去试一试,这时同学们一起叫起来,喊我加油。我忐忑不安地来到讲台上,害怕、恐惧一股脑向我袭来。我是这个学期刚转过来的新生,我怕他们接不住我。害怕一下子跌倒地上,害怕摔伤。我紧张极了,仿佛这是一场生死的考验,但也不断对自己说“石灿,放心倒下去吧,他们会接住你的,要相信同学们。”我闭上眼睛,向后倒了下去,猛一下子,我也倒在了同学们那温暖的“床上”,此时掌声在教室里响起。看着老师和同学们那一张张笑脸我激动极了。

我承认自己曾经害怕,曾经感到恐惧,但就在倒在同学们身上时,我真正理解了信任这个词的含义。我从今天的活动中收获了勇气、友谊和信任,让我真正融入了五(七)班这个大家庭。

指导老师 刘冬冬

### 再见,小仓鼠

三(二)班 乔怡博

俗话说萝卜青菜各有所爱,有人喜欢忠诚的小狗,有人喜欢温顺的小猫,而我却对萌萌的小仓鼠情有独钟。

盼星星,盼月亮,就在上周五,经过我的软磨硬泡,一向固执的妈妈终于抵挡不住我的“猛攻”,同意给我买一只小仓鼠,我一蹦三尺高。

这只小仓鼠全身雪白,它围着身子时只有核桃般大小;一对乌黑的小眼睛像嵌在白绒毛里的两颗黑芝麻;一条短小的尾巴藏在身后几乎看不见;粉扑扑的鼻子总是嗅来嗅去,小巧又粉嘟嘟的爪子总是抓来抓去。真是又萌又可爱!

据说小仓鼠喜欢在木屑里生活,我就特意给它准备了一个浅绿色的透明小房子,在里面铺了厚厚的木屑,并用饮料瓶的瓶底为它做了一个小餐具。只要餐具里放食物,小仓鼠总是先“吱吱”叫两声,然后再享用大餐。如果食物太大,它会用前爪捧着食物往嘴里送;如果是瓜子一般大小的食物,它会直接把头伸进小餐具里津津有味吃起来。这个时候,它总是头也不抬,小嘴巴不停地咀嚼,真是可爱极了。

小仓鼠最爱睡觉,是个名副其实的“睡神”。白天,它很少玩耍,吃饱了就睡。晚上,我带它去散步,马路上车水马龙热闹非凡,它却像置身在世外桃源一般,又钻进深深的木屑里睡觉去了。我轻轻扒开木屑,它连眼都不睁,嘴里发出“吱一吱一”的叫声,好像在说:“别打扰我,我要睡觉!”然后用爪子把木屑再翻到自己身上,又开始蒙头大睡。当我反复几次之后,它会发出强烈的反抗声,那叫声还有点像转了的机器呢!有时它醒来,我会隔着玻璃墙观察它,他却很不给面子,在木屑里钻来钻去,就像和我玩捉迷藏一样,让我怎么也找不到它。

可是,有一天,不知什么原因,小仓鼠却永远离开了我。我自责极了,让它安息在公园里的一棵冬青树下。

再见了,小仓鼠,希望你在天堂过得快乐!

指导老师 苏 琪

### 外婆家的柿子树

二(三)班 王佳莹

外婆家的院子里有两颗高大的柿子树,每到柿子成熟的时候,就成了村里一道美丽的风景。

春天,柿子树抽出嫩绿的叶子,油光发亮。到了四五月份,茂密的枝叶向四面展开,像两把巨大的绿伞。这时候枝叶间开出一朵朵淡黄色的小花,吸引着成群的小蜜蜂围着大树翩翩起舞。花谢以后,就结出无数个小小的青色的柿子。到了九月份,柿子成熟啦,黄澄澄的,远远望去树上像挂上了一盏盏红灯笼。这时候外婆就会打来电话:“妞妞,快回来摘柿子啦。”我和妈妈就趁星期天赶回去。摘下的柿子不能马上吃,要在家里放置一星期,柿子会变得软软的,咬一口甜滋滋的。

我最爱吃外婆家的柿子,咬在嘴里甜甜的,让人回味无穷。

指导老师 王洪涛

### 可爱的“八哥”

三(八)班 鲍琳霏

我家养了一只八哥,它可爱极了,全家人都十分喜欢它。

它全身披着黑色的羽毛,在阳光下光泽闪闪,像擦了黑鞋油一样;额前的羽毛耸立,像戴了一顶黑色的皇冠;目光尖锐,眼睛就像蓝宝石似的;黄色的嘴巴和脚在黑色羽毛的衬托下,显得格外鲜艳。当它张开翅膀的时候,两翅中间还有两条呈“八”字型的白色花纹,听妈妈说这就是“八哥”名字的由来。

我家的八哥特别能吃,八哥粮、馒头、水果它都爱吃。它吃东西的时候总是歪着头,盯着食物左看看、右瞧瞧,然后才开始不停地用嘴巴嚼,吃饱了还不忘再喝点水。它喝水的时候更有趣,先把水含在嘴巴里,再高高仰起头,伸长脖子咽下去。

我家的八哥嘴巴很巧,会说很多话,“你好”、“对不起”、“谢谢”都会。最有趣的是每天我们只要一进门,小八哥就特别兴奋地嘴里不停喊:“妈妈回来了!妈妈回来了!”它说的这句话还是跟我学的呢!我家的小八哥还有一个绝活就是跳舞,只要你对它说“跳个舞吧”,它就举全身的羽毛,嘴里哼着“嘟嘟嘟嘟”,在笼里跳起舞来,让人忍俊不禁。

我家的小八哥真是我们全家的开心果啊。

指导老师 马 颀

### 美丽的白河

三(四)班 冯凯楠

我的家乡在南阳,南阳有一条美丽的白河。那里风景怡人,是南阳人休闲娱乐的场所。

早上的白河是清爽的,空气湿润,凉风习习,让人心旷神怡。河边的柳枝随风摇摆,草坪上滚动着晶莹的露珠,花儿张开了笑脸,蜜蜂蝴蝶在花丛中翩翩起舞。河水很静,静得像一面镜子,清澈透明,能看见河底的石头。

中午的白河是灿烂的,火红的太阳挂在天空中,阳光照耀着河面,河面上像铺了一层金子似的,一阵风吹来,金光闪闪。游人划着小船在河面上游来游去,悠闲自得。知了在岸边的树上唱着小曲,孩子们在草地上快乐地玩耍。

晚上的白河是热闹的,岸边的霓虹灯亮了,倒映在河面上,五光十色的像一座座彩灯,美丽极了。岸边的健身器材旁聚集了很多乘凉的人们,大人有的在健身,有的在遛狗,有的在谈天,孩子们有的在跳绳,有的在玩游戏,热闹极了。

我爱我的家乡,我爱家乡的明珠——美丽的白河!

指导老师 杨 柳

### 我喜欢的声音

三(三)班 刘俸瑜

世界上有许多许多声音,比如:妈妈炒菜的声音、下雨的声音等,而我最喜欢的,是小鸟的歌声。

每当我伤心时,小鸟就用温柔的声音说:“主人不要伤心了,和我一起快乐游戏吧!”每当我有烦恼的时候,小鸟用响亮的声音说:“主人不要烦恼,和我一起唱歌吧!”每当我给小鸟喂饭时,它就说:“谢谢主人。”小鸟的歌声给了我最大的幸福和快乐。

小鸟的歌声伴我快乐成长,我永远喜欢它。

指导老师 王 红

### 美丽的桃花

一(五)班 鞠翰辰

周末,妈妈说:“春天来了,我们去找春天吧!”我和妈妈来到了一片桃花园。

放眼望去,哇!一片粉红的海洋,一望无际。暖暖的春风吹着小小的花瓣,像一只只跳舞的蝴蝶,真美呀!我兴奋地向桃园里跑去,咦,桃树为什么只有花没有叶子呢?妈妈笑着说:“傻孩子,桃树是先开花后长叶子的。”后来,我还发现梨树和玉兰树也是先开花后长叶子的。

大自然可真奇妙呀!

指导老师 苏 琪

